



## Česko – turecké konsorcium “Akenerji/Akkök/CEZ” vstoupilo do tendru na tureckou distribuci

Konsorcium dnes podalo závaznou nabídku v privatizačním tendru na tureckou distribuci, který zahrnuje dvě distribuční společnosti v severním Turecku – Sedas a Bedas.

V případě úspěchu v tendru založí společnosti Akenerji Elektrik Üretim A.Ş., její mateřská firma Akkök Sanayi Yatırım ve Geliştirme A.Ş. a ČEZ společný podnik “AkCez ÖGG”. Energetická společnost ČEZ by se měla na základním kapitálu podílet z 50 %, 45 % případně Akenerji a 5 % její mateřské společnosti Akkök.

Ročně se oblasti Sakarya (Sedas) dodá 1,3 miliónu zákazníků téměř 8 TWh elektřiny. V sousední baškentské oblasti (Bedas, dodává také do hlavního města Ankarý) se ročně prodá zhruba 10 TWh elektřiny 2,9 miliónu zákazníků.

Turecko se svými 70 milióny obyvateli je porovnatelné s celou střední Evropou, v roce 2006 se zde spotřebovalo zhruba 170 TWh elektrické energie. Turecká ekonomika a tím také spotřeba elektřiny navíc již několik let roste velmi rychlým tempem. Roční růst spotřeby elektřiny zde dosahuje cca 8 – 9 %, v evropských zemích se jedná většinou o nárůsty okolo 2 – 3 %.

Navíc je experty očekáván další nárůst spotřeby elektřiny díky současné velmi nízké spotřebě elektřiny na hlavu, která je oproti průměru EU čtvrtinová. Dalšími faktory očekávaného dynamického růstu spotřeby je mj. rychlá urbanizace, rostoucí populace, ve které nadto významně převažují mladí lidé, průměrný věk v Turecku dosahuje 27,3 let oproti 38,5 roků ve státech EU, a samozřejmě ekonomický růst. Podle expertů je v zemi pro pokrytí rostoucí poptávky po elektřině nutné do roku 2020 postavit elektrárny s instalovaným výkonem cca 50 000 MW.

**Eva Nováková**  
tisková mluvčí ČEZ, a. s.

### Mapa distribučních oblastí společností Sedas a Bedas



## **Stručný popis společností Akenerji, Akkök a ČEZ**

Společnost **Akenerji** je členem **Akkök Group**, která zaměstnává přes 4 000 lidí ve více než 20 průmyslových a obchodních společnostech v textilním, chemickém, energetickém, marketingovém, real estate či pojišťovacím sektoru. V energetice je vlajkovou lodí **skupiny Akkök** společnost Akenerji, která vyrábí teplo a elektřinu v portfoliu o celkovém instalovaném výkonu 541 MW, převážně ve 12 plynových elektrárnách, a zároveň rozvíjí projekty vodních a větrných elektráren, které by měly rozšířit výrobní základnu společnosti na 960 MW.

Energetická **Skupina ČEZ** je vedoucím středoevropským uskupením v oblasti utilit s téměř 7 miliony zákazníky a výrobním portfoliem o instalovaném výkonu 14 300 MW. Tržní kapitalizace společnosti přesahuje 30 miliard EUR, akcie firmy jsou obchodovány na pražské a varšavské burze cenných papírů. Kromě působení v domácí České republice je Skupina ČEZ aktivní v dalších více než 10 zemích regionu střední a jihovýchodní Evropy. Kromě výroby a prodeje elektřiny a tepla patří k jejím aktivitám i oblast telekomunikací, informatiky, jaderného výzkumu, projektování, výstavby a údržby energetických zařízení, těžby surovin nebo pracování vedlejších energetických produktů.